
平成２９年度 幼稚園評価アンケート結果 

117 名の年長保護者を対象とし 83 名の提出がありました。（回収率 70％）去年 84％ 

１：園の管理・運営について 

① 園内の環境整備や美化に努めている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 81 97.6% 98.9% 100.0% 98.9% 

(2)  どちらともいえない 2 2.4% 1.1% 0.0% 1.1% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

② 施設・遊具の安全対策を行っている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 75 90.4% 95.5% 92.0% 90.9% 

(2)  どちらともいえない 8 9.6% 4.5% 8.0% 9.1% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

③ 園の施設や設備を有効に利用している 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 72 86.7% 84.1% 93.0% 93.2% 

(2)  どちらともいえない 10 12.0% 14.8% 7.0% 5.7% 

(3)  そうおもわない 1 1.2% 1.1% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

④ 外部からの不審者の侵入などに対して安全対策を十分おこなっている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 77 92.8% 86.4% 92.0% 88.6% 

(2)  どちらともいえない 5 6.0% 13.6% 8.0% 11.4% 

(3)  そうおもわない 1 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 



⑤ 地震や火災などに対して避難訓練や安全対策を十分おこなっている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 78 94.0% 96.6% 98.0% 94.3% 

(2)  どちらともいえない 5 6.0% 3.4% 2.0% 5.7% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑥ 教育方針をわかりやすく伝えている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 70 84.3% 81.8% 76.0% 83.0% 

(2)  どちらともいえない 11 13.3% 17.0% 23.0% 15.9% 

(3)  そうおもわない 1 1.2% 1.1% 1.0% 1.1% 

 無回答 1 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑦ 保育を参観する回数が適切である 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 70 84.3% 78.4% 76.0% 56.8% 

(2)  どちらともいえない 11 13.3% 18.2% 21.0% 38.6% 

(3)  そうおもわない 2 2.4% 3.4% 3.0% 3.4% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑧ 家庭への連絡や保護者との連携が積極的に行われている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 65 78.3% 70.5% 85.0% 70.5% 

(2)  どちらともいえない 16 19.3% 26.1% 14.0% 26.1% 

(3)  そうおもわない 2 2.4% 3.4% 1.0% 1.1% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 



⑨ 地域や保護者の意見に応えようとしている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 53 63.9% 59.1% 73.0% 76.1% 

(2)  どちらともいえない 24 28.9% 33.0% 25.0% 21.6% 

(3)  そうおもわない 6 7.2% 8.0% 2.0% 2.3% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑩ 地域に開かれた幼稚園づくりを行っている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 59 71.1% 75.0% 82.0% 89.8% 

(2)  どちらともいえない 22 26.5% 20.5% 16.0% 9.1% 

(3)  そうおもわない 2 2.4% 4.5% 2.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

２：教育活動について 

① 子どもは教育目標の姿になっていた 

（１） 明るく元気な子ども 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 82 98.8% 95.5% 94.0% 92.0% 

(2)  どちらともいえない 1 1.2% 4.5% 6.0% 6.8% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

（２） 思いやりのあるやさしい子ども 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 72 86.7% 88.6% 91.0% 89.8% 

(2)  どちらともいえない 10 12.0% 11.4% 8.0% 9.1% 

(3)  そうおもわない 1 1.2% 0.0% 1.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 



（３） よく考えて最後までやりぬく子ども 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 61 73.5% 72.7% 83.0% 72.7% 

(2)  どちらともいえない 21 25.3% 27.3% 17.0% 23.9% 

(3)  そうおもわない 1 1.2% 0.0% 0.0% 1.1% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

② 子どもの様子を参観日や園だより、ホームページなどで知ることができた 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 78 94.0% 90.9% 93.0% 89.8% 

(2)  どちらともいえない 5 6.0% 9.1% 6.0% 10.2% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

③ 遊びを通してルールを学んだり我慢したりといった経験を積めるような工夫をし
ている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 78 94.0% 86.4% 93.0% 89.8% 

(2)  どちらともいえない 5 6.0% 12.5% 6.0% 8.0% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 1.1% 1.0% 2.3% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

④ 子どもは喜んで幼稚園に通った 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 77 92.8% 89.8% 92.0% 86.4% 

(2)  どちらともいえない 6 7.2% 9.1% 8.0% 11.4% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 1.1% 0.0% 2.3% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 



⑤ 命の大切さや社会のルールを守る態度を育てようとしていると感じられた 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 71 85.5% 84.1% 82.0% 81.8% 

(2)  どちらともいえない 10 12.0% 15.9% 17.0% 18.2% 

(3)  そうおもわない 2 2.4% 0.0% 1.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑥ 子どもに良い習慣や態度が身につくようにしていることが感じられた 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 79 95.2% 88.6% 90.0% 90.9% 

(2)  どちらともいえない 4 4.8% 10.2% 10.0% 9.1% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑦ 一人ひとりの子どもを大切にしようとしていることが感じられた 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 72 86.7% 88.6% 90.0% 88.6% 

(2)  どちらともいえない 10 12.0% 11.4% 8.0% 11.4% 

(3)  そうおもわない 1 1.2% 0.0% 2.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

⑧ 子どもの心身の健康や悩みなどを気軽に相談できた 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 74 89.2% 80.7% 84.0% 77.3% 

(2)  どちらともいえない 7 8.4% 19.3% 15.0% 20.5% 

(3)  そうおもわない 2 2.4% 0.0% 1.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 



⑨ 教職員は協力し合って保育にあたっている 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 77 92.8% 93.2% 94.0% 90.9% 

(2)  どちらともいえない 6 7.2% 6.8% 6.0% 9.1% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

⑩ 保育室や園全体に子どもの活動や季節に合った保育の工夫が感じられた 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  そう思う 80 96.4% 95.5% 100.0% 98.9% 

(2)  どちらともいえない 3 3.6% 4.5% 0.0% 1.1% 

(3)  そうおもわない 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 無回答 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

淵野辺ひばり幼稚園の感想（記述式） 

  回答数 平成29年 平成28年 平成27年 平成26年 

(1)  記述有り 47 56.6% 62.5% 62.0% 62.5% 

 無回答 36 43.4% 37.5% 38.0% 37.5% 

  計 83 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

（記述内容は別紙参照） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



考察 

今年度は年度最後の作品展終了と同時に評価アンケートの案内を配布したにもかかわらず、回収率が過

去最低の 70％となってしまいました。提出前の懇談会でも提出を促しましたが、年度によっての温度差

によるものと思います。 

 

●今年度は各項目ともに大幅に良化した項目も悪化した項目もありませんでした。 

 

●良化した項目  

外部からの不審者の侵入などに対して安全対策を十分おこなっている 

「そう思う」が 86.4%から 92.8%へと良化 

・考察：正門のオートロック化はもちろんのこと、登園降園の際の正門管理として人員を配置している

意識付けが大きく印象に残ったように思えます。 

  

保育を参観する回数が適切である 

「そう思う」が 78.4%から 84.3%へと良化 

・考察：毎年数値がよくなっている項目です。それぞれの家庭事情もあるので 8 割の方に賛同していた

だけているのであれば適切と思って良いと思います。 

 

 

遊びを通してルールを学んだり我慢したりといった経験を積めるような工夫をして
いる 
「そう思う」が 86.4%から 94.0%へと良化 

・考察：特に年長学年にとって、更なる大きな集団へと進級していきますので社会のルールやチームワ

ークを重視した行動が保護者の方に伝わっていると思います。 

 

  

●悪化した項目 

子どもの心身の健康や悩みなどを気軽に相談できた 

「そう思う」が 89.2%から 80.7%へと悪化 

・考察：保護者と幼稚園との信頼関係と一言で済ます問題ではありませんが、今後も相談しやすい環境

づくりは必要と思われます。しかしながら、最近はインターネットを手軽にスマートフォンにて情報検

索しやすい状況となっており、残念なことに幼稚園より Google で検索、という傾向は今後も強くなっ

てくると思われます。 

 


